



S SEJE VLADE Vlada v DZ pošilja spremembe v poroštvenega zakona, ki naj bi postal »življenjski«

Državna poroštva naj bi končno začela koristiti podjetjem

Monika Weiss, Andreja Rednak
finance@finance.si

Ministrstva morajo do julijske seje državnega zbora pripraviti prvi sveženj sprememb desetih zakonov za spodbujanje gospodarstva, jim je zaukazala vlada. Podjetjem bo že prej olajšan dostop do državnih jamstev zlasti za obratna sredstva.

Vlada je včeraj potrdila spremembe zakona o poroštvi države za investicije gospodarskih družb in jih poslala v potrditev državnemu zboru po skrajšanem postopku. Spremembe bodo odpravile ovire, zaradi katerih zakon do zdaj podjetjem ni tako pomagal, kot bi jim lahko, je povedal finančni minister Janez Sušteršič. Do zdaj je bilo izdanih le pet poroštev za večje naložbe; čeprav zakon predvideva izdajo do 750 milijonov evrov jamstev države za financiranje vlaganj in še 250 milijonov evrov jamstev za posojila za financiranje obratnih sredstev. In kaj se bo spremenilo?

1. Odpravljen bo institut pooblaščenca za obratna sredstva; namesto uslužbenca ministrstva, ki naj bi potrjeval izdatke družbe – prejemnice poroštev, bodo morali po novem vodilni te družbe zagotoviti višje zavarovanje, in sicer najmanj v višini 70 odstotkov vrednosti poroštev RS (zdaj 50 odstotkov). Hkrati bodo ta posojila imela ročnost do 12 mesecev.

2. Skupna višina posojil, ki jih bo podjetje najelo za financiranje obratnih sredstev in bodo imela jamstvo države, bo po novem lahko dosegala 20 odstotkov prihodkov družbe v zadnjem letu (zdaj pet odstotkov).

3. Poroštvo države za posojila za naložbe bo zvišano na 80 odstotkov glavnice posojila.

4. Po novem bodo lahko podjetja dobila poroštva tudi za začete projekte in za storitve.

Lažje delovanje gospodarstva?

Poleg uvedbe izvršnice, ki bo po besedah ministra za gospodarstvo Radovana Žerjave olajšala težave s plačilno nedisciplino in omogočila poplačilo mimo pravosodja, bodo spremenili zakon o gospodarskih družbah (dodatna odprava administrativnih ovir), stečajni zakon (skrajšanje insolvenčnih postopkov, omejiti pristojnosti vodstva družb v prisilki), zakon o graditvi objektov (pospešijo in poenostavijo se postopki), obrtni zakon (uzakonitev odprave obveznega članstva v OZS) in omogočili nižje cene zemljišč v industrijsko-obrtnih conah (občine bodo same odgovorne za formalno in vsebinsko pravilnost postopkov sprejemanj in spreminjanja prostorskih aktov, hkrati pa bo okrepljen nadzor nad občinami). Objavljeni bodo tudi novi razpisi za spodbujanje vlaganj v tehnološko opremo,

zaposlovanje v razvojnih podjetjih in energetska sanacija stavb. Podrobneje o teh ukrepih na spletu (www.finance.si/353701).

Po besedah ministra Žerjave želijo s temi ukrepi, ki jih morajo ministrstva pripraviti v dobrem mesecu dni, privabiti »investicije, še posebej tuje«. Finančni minister Sušteršič pa pričakuje, da bodo ukrepi olajšali delovanje gospodarstva in pripomogli k temu, da se trend pri BDP obrne v pozitivno smer.

Škrlec ne bo direktor tožilstva

Odločbo o imenovanju Boštjana Škrleca za generalnega direktorja vrhovnega državnega tožilstva (ta je bila sprejeta v času prejšnjega pravosodnega ministra Aleša Zalarja) je vlada včeraj odpravila zaradi kršitve predpisa.

Vlada je včeraj imenovala svet za nacionalno varnost: v njem so predsednik vlade Janez Janša, ministri Radovan Žerjav, Ljudmila Novak, Karl Erjavec, Aleš Hojs, Vinko Goranek in Janez Sušteršič ter direktor Sove Damir Črnčec.

Ukinila je tudi 128 komisij, svetov in drugih delovnih teles vlade, delo pa nadaljuje 114 vladnih delovnih teles; v času te vlade je bilo ustanovljenih 51.

Novi konzulat v Dresdnu

Vlada je sklenila odpreti konzulat v Dresdnu, ki bo pokrival nemški zvezni deželi Saška in Saška-Anhalt. Za častnega konzula so imenovali poslovneža Martina F. Bergmanna. ●